

**MURCIA**  
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
 En Murcia, un mes, 2,00 pías. | Extranjero, trimestre, 15,00 pías.  
 Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —  
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

# El Liberal

**MURCIA**  
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:  
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63  
 25 EJEMPLARES, 1,75  
 NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

Nuestros colaboradores

## CRONICAS DE NANCY

### UNA DAMA DE GUARDARROPIA

El anuncio de «Fausto» me ha llevado al teatro, deseoso, tal vez, de revivir aquellos dorados días de mi juventud, ya un tanto lejano. Por cierto que la noche no parece pródiga en evocaciones. Ni siquiera es vales histórico y lacrimoso que ha revolucionado los párpados de mi vecina de butaca—una señora de gracioso cutis y petuosa de almacén—ha logrado transportarme a mis diez y seis años. Qué le vamos a hacer.

Los franceses aplauden generosamente al finalizar el segundo acto. Por lo visto la interpretación de la obra romántica va siendo del agrado de la asamblea. Yo abandono la lúrida sala de este teatro magnífico con el propósito de fumar. Y entonces es cuando la evocación más cruel se adueña de mi mente. ¿Sabes, lector, qué evoco? Pues yo evoco mis cigarrillos vividos en el gabán. Yo te ruego que advinies mi tormento; ¡cada cigarrillo me cuesta nueve francos!

Corro presuroso hacia el guardarropio. Señora; deseo poseer por un instante mi gabán, y aquí está el número de la prenda—digo a la encargada de la preciosa custodia.

Esta mujer se halla sentada tras cierto mueble parecido a un mostrador. Va vestida de negro, y adorna su traje una escaivina de encaje blanco con azul ornamento en las bocanucas. Al atravesar los cristales de sus antiparras, su mirada se hace severa. ¿Dónde he visto un juez parecido? Yo creo, yo tengo que evocar la balanza de la justicia; y tímidamente dejo caer en el mostrador, que a mí me va pareciendo uno de los platillos de la balanza, la placa indicadora de mi gabán. El señor de es sepulcral.

Creo necesario iniciar, ya medroso, una nueva súplica. Señora...

Esta vez la señora va a hablar. Pero por ser yo quien merezca los honores de su diálogo; porque a mí nada tiene que decirme, según observo. Va a hablar, por mí, por mi gabán, por mis cigarrillos de nueve francos. Va a darme mis derechos. Oída. Ya ha hablado; su frase ha sido en verdad brevísima, pero en cambio su acento de característica sinisterra, campanuda e imperitante me ha herido criminalmente el oído. ¡«Duxieme!» ha gritado de un modo verdaderamente autoritario y siniestro.

Y ha acudida la «deuxieme»—por lo visto la segunda de a bordo—que es una muchacha graciosa, gentilmen te vestida, y afable. Ha recogido del mostrador la placa de mi gabán y se ha dirigido a su correspondiente perchero. El perchero estaba a un metro de distancia de la gran dama. Ahora advino tu alarma, oh señora venerable y egregia; y te pido perdón por haber pretendido que tú misma me sirvieses, sin reparar que el bajo mecedor de alcanzar el gabán mío, no quedaba bien con tu estampa rimbombante.

Una moneda de dos francos ha salido a la luz pública, exhibida por mí. Las aniparras de la última visita no están ociosas; ver la moneda y llamar a la «deuxieme» todo ha sido uno. La gentil doncella, con la mas afortunada mueca de amabilidad me ha dado las gracias y ha tomado los dos francos que he tenido a parar, naturalmente, a manos de la estependa, de la nunca bastante bien ponderada guardarropio.

Y estamos en pleno acto tercero. La linda Margarita piensa en Fau-to, y revolotea por el escenario mirándose en el consabido espejo de mano. ¿Tú crees, lector, que yo presto atención a lo que va pasando por delante de mis ojos? Pues, no. Yo me siento presa de una nueva evocación. Yo evoco ahora el fantasma de la democracia, la utopía de la igualdad humana, el bello pero irrealizable sueño de la ni relación de las clases sociales. Yo siento una piedad infinita hacia quienes erraron, precisamente en este sueño francés, tanta sangre en pro de la paternidad y de la igualdad. Duerman en paz el sueño de los abnegados y no despierten nunca, que ven los sus ojos la desoladora ineficacia de su marido, de su esposa.

¿No véis que la humanidad no tiene solución posible? ¿No véis al pueblo subdividiendo su clase, despedazándose? ¿No véis a esta dama de guardarropio que, convencida de la trascendencia de su misión de guardar ropa ajena, no se aviene a figurar en el estado de la vida? Ella no puede ser igual a su compañera; ella necesita humillarla, vejarla, llamándola «deuxieme» y no por su nombre. A lo mejor nombre deicado,

lindo, señora. Ella no puede consentir que un pobre señor extranjero, que va a buscar su gabán—y a regalarle dos francos—ignore que hay algo misterioso enigmático que la separa de su hermana de trabajo. Pues bien, insigne vieja, queda tranquila. Has logrado tu aspiración. Yo nunca podré olvidar que eres una verdadera dama de guardarropio.

PABLO SANZ.  
 Nancy 31 Octubre 1925.

## BARCELONA

### Choque de vehículos

Barcelona.—En la plaza de Cataluña chocaron esta mañana un automóvil y una moto conducida por Elías Minera. Todos los ocupantes de ambos vehículos resultaron con heridas de pronóstico reservado.

## GLOSARIO CARTAGENERO

### EL AUTOMÓVIL MAMÁ!

Después de las órdenes de la Alcaldía encaminadas a moderar la marcha de los automóviles por la vía pública, estos ruidosos, mal olientes y antipáticos vehículos, cuya indudable utilidad no excluye defectuosidades manifiestas, siguen empleando velocidades extremas con grave riesgo para la seguridad pública.

La providencia que vela por los intereses ha salvado de una muerte horrible a varios chicleos atropellados por autos veloces, que marchaban con tal premura... para estacionarse en la parada correspondiente, horas y horas.

¿Qué retraso de tiempo significa en la carrera de un auto, por urgente que sea su cometido y largo su viaje, el tránsito más moderado por el reducido recinto de esta ciudad? En cuántos segundos se abrevia su recorrido, sea cual fuere, limitando la marcha a los términos de una absoluta seguridad por lugares como las Puertas de Murcia, por ejemplo, donde el cruzamiento de calles ofrece mayores peligros?

No se trata de un problema de tiempo, en servicios afectos a una pequeña población, cuyo recorrido se hace a pie en pocos minutos, sino de un hábito de immoderado y peligroso automovilismo, que puede ejercitarse en las carreteras o satisfacerse en los concursos de velocidad y competencia, con opción a premio y retrato del vencedor en la prensa ilustrada.

Las órdenes y ordenanzas suelen ser ineficaces en repetidos casos, como no se dota a la guardia municipal del automóvil correspondiente, para lanzarse en persecución de los infractores que cruzan, como una exhalación, ante la autoridad, que aturda por el fragor, los bocinazos y el natural temor del propio riesgo, nada puede hacer que no sea eliminarse discretamente del lugar del suceso, para no sufrir las injustas imputaciones del público que la hace responsable... de no tener alas para la captura del atrevido chófer.

Únicamente, cuando el cuerpo exánime de un ciudadano queda sobre el pavimento los instintos humanitarios del atropellador hacen posible las sanciones legales correspondientes, al acudir en socorro de la víctima de su imprudencia y de su temeraria, sin que en la mayoría de los casos pueda la autoridad establecer de modo indubitable la velocidad empleada ni las circunstancias exóticas del hecho.

Absurdo nos parecen las argumentaciones que suelen arguirse en justificación de la marcha inusitada de los automóviles, a base de lo usual en las grandes urbes, ya que su extensísimo radio, sus pasos urbanos, sus dispositivos de tránsito, sus especiales servicios de vigilancia y ordenanzas públicas, justifican esa mayor velocidad y previenen algún tanto las desgracias.

Prescindiendo de la marcha «legal», establecida para el servicio que nos ocupa, los frecuentes accidentes locales y las particulares circunstancias que concurren en nuestro vida urbana, im

VEASE la 4.ª plana



Mr. Wood, ministro de Agricultura de la Gran Bretaña, que ha sido nombrado virrey de la India, en sustitución de lord Reading

Para EL LIBERAL

## CANTE "JONDO"

Recuerdo perfectamente la impresión que recibí, hace de esto algunos años, al oír cantar unas malagueñas y peteneras a la eminente diva Emma Nevada. La cadencia final de la copla era en aquella garganta de riuicón, una catarata de pasiones desbordadas. ¡Qué trinos y mordentes! ¡Qué agilidad tan maravillosa! ¡Qué limpieza y prodigio de ejecución!

La copla pasional y quejumbrosa, que en cada nota lleva un nido de arrulladoras palomas o el germen de una tragedia, brotaba de aquella femil garganta privilegiada, ostentando la noble ejecutoria del arte elevado a los siderales espacios por la voz divina de tan famosa triple ligera.

«Era un momento de intensa emoción, de éxtasis, en que el espíritu traspasa los lindes de este bajo mundo deseando buscar la infinita armonía celeste para fundirse en ella formando parte, con su croma, del perfecto acorde que vibro eternamente...»

No había más remedio que aplaudir a la rubia yanqui, nueva Elsa que por los mundiales escenarios parecía suspirar de amor por el desconocido caballero del cisne.

Más cuando después de haber experimentado toda la gama de sensaciones producidas por aquella voz de timbre celeste, lográbamos ser dueños de nuestra razón dominando la subconciencia, caíamos en la cuenta de que aquella copla malagueña no era malagueña. Todo había sido una ilusión de los sentidos embotados por el arte magnífico de la cantatriz.

Aquel estilo andaluz que nos pareciera propio del barrio del «perché» o de la Calata, no era estilo de cante «jondo». Aquello no era «guillabares», ni aquella «gachaplá» era una copla capaz de dejar un profundo sentimiento en el «garlochín».

«¿Qué sabe esa «palatú» de «gallabo cincaló?»—exclamaba un gitano.

Comprendo la extrañeza del «cañi». Ha

biamos oído una copla deliciosamente absurda cantada con ese exquisito arte que para la impostación de la voz se enseña en el Conservatorio de la Sea a de Milán.

El gitano repetía las mismas palabras: que el famoso Royo del Arrabal di era al maestro Oudrid cuando éste estrenó su «Voline ro de Subiza»:

«¿Qué te parece, Royo, la jota?»

«—Está bien, maestro; pero no es jota.»

Y es que los cantos populares tienen una técnica especial cuyos secretos solamente los posee el pueblo. Son la verdadera fuente de inspiración para los buenos compositores, los cuales, sin han de hacer labor que perdure, no tienen más remedio que beber en ese fresco manantial que no se agota.

Pero en el momento que uno de los compositores trata de crear una copla, ésta sale manida, sin saber ni perfume verdaderos. No; no está en los tratados de armonía y composición de los Conservatorios de música el secreto de crear una copla para el pueblo. Este la crea para que las estudien y analicen los grandes maestros del pentagrama.

En este particular el «cantaor» Cepero aventaja con su «fandanguillo» a un Rimsky Kersacow.

La copla malagueña, de origen árabe, considerada como la reina de la flamenquería, que más que cantarla se llora, porque es un prolongado quejido, cuyos giros y tonalidades son tan diversas como diversos son los que la cantan, no es lo que oímos desgranar en su garganta a la famosa triple neoyorquina.

Fué un cantar de ejecución maravillosa, pero sin sentimiento ni alegría, una copla falsa, de doblez, fabricada a fuerza de golpes de piano entre las paredes de un Conservatorio en las que los bustos de Rossini y Donizetti tienen cierta preferencia.

La «malagueña», como la «murciana» son el drama íntimo, pasional, de una mujer enamorada, mujer pibeya, que con su gran sentimiento plasmará en los acordes de una guitarra la excelsa melodía de todo un pueblo que en la satisfacción del amor terreno dirige sus miradas a Dios y en la adreñido de esos amores rueda a los abismos infernales de la tragedia.

Y el alma de la malagueña es el alma de media España, de esa España de inconcebibles energías, de alegría triste, que llora hasta en sus canciones, que lleva la sencillez de su espíritu pegada a las bordadas sayas del Nazareno, que eleva un culto al dolor, que parte el corazón de su contrincante de una puñalada disputándose la mirada cariñosa de una chavala...

Este dolor y esta trágica alegría la lleva mos tan metidas en el alma, que ante la pacífica canción de Lucarno, pulsamos las cuerdas de nuestra guitarra entonando una triste «malagueña» que sale de nuestra garganta como agorero presagio de un terrible mal, que sólo los hombres de buena voluntad podrán curar.

Bien estarán los «jipios» del cante «jondo» para expresar un sentimiento, pero cuidemos de que el alma de la «chorrigañi», ó «malagueña», no se adueñe por completo de la otra media España que en estos momentos desea entonar un himno vibrante de pasión a la santa libertad.

JOSE DORADO MARTIN

## SUCESOS

### «Napoleón» ha maltratado brutalmente a su hermana

En el lugar denominado «Paraje» del término de Alguazas ha ocurrido un desgraciado suceso.

En casa de la vecina de este pueblo Encarnación González Aráez, de cincuenta y siete años de edad, se presentó su hermano Juan más conocido entre sus amistades por el apodo de Napoleón.

Parece que entre los hermanos existían antiguos resentimientos que originaron una violenta discusión.

Napoleón, haciendo uso de sus fuerzas propinó una fenomenal paliza a su hermana.

Algunos vecinos que acudieron a los gritos de los contentientes pusieron paz y trasladaron a Encarnación a casa del médico del pueblo.

El doctor apreció a la pobre mujer lesiones de primero y segundo grado, calificándolos de pronóstico reservado.

El valiente Napoleón, después de comete la hazaña, se dio a la fuga para no ser encontrado por las autoridades que le buscan.

Del suceso se dió cuenta al juzgado.

## PALACIO DE JUSTICIA

### Audiencia

Señalamientos para el día 7. Sección primera.—No los hay. Sección segunda.—Una causa del Juzgado de Cieza por abusos deshonestos contra José Marin.

Letrado señor Molina, procurador señor Cebrán.

—Otra del Juzgado de la Catedral por esta contra Francisco Sepúlveda.

Letrado, señor Pardo, procurador señor Mojares.

## La Unión Mercantil e Industrial elige nueva Junta

Aunque a las diez se reunió en su domicilio social la Unión Mercantil e Industrial para elegir Junta general, en la que había de ser elegida la directiva por dimisión de la que venía dirigiendo dicha entidad.

Asistió un regular número de socios, y después de aprobarse el acta de la sesión anterior, y ratificada por la Junta directiva su dimisión irreversible se procedió al nombramiento de la que había de sustituirle, resultando la siguiente:

Presidente, don José Lorca Torcia N.º 10.

Vice-Presidente, don Fernando García N.º 10.

Tesorero, don Avelino Gómez Galamón.

Contador, don Braulio Guerrero Martínez.

Bibliotecario, don Luis Guillén Beravente.

Secretario, don José Bernal Segado.

Vice-Secretario, don Antonio Pintado García.

Vocales: Don Emilio López Sánchez Solís, farmacéutico; don Matías González Melindo, ultramarinos; don Federico González Gómez, vinos y licores; don Antonio Serrano Balmonte, exportadores de frutas; don Emilio Martínez Torres, almacenistas de muebles; don Gregorio Martínez Montesinos, representantes; don Matías Pérez López, tejidos; don Juan de Dios Hernández Román, bazares y paqueterías; don Manuel Fontes Bartoluci, hoteles y cafés; don Ramón Castelló Berenguer, tabajeros; don Miguel Martínez Viñe glas, panadería; don Ginés Orenes, drogueros; don Manuel Pérez Pedreño, cerberos; don Avelino Crespo, bazares comestibles; don Jorge López López, fabricantes aguardientes y licores; don Enrique Lapuente Soriano, seguros.

El señor Lorca pronunció un breve discurso exhortando a la unión de todos los elementos.

El acto transcurrió sin novedad.

En la puerta del edificio social se habían adoptado precauciones policíacas.

## EXTRANJERO

### El proceso Daudet

6, a las 4 t.

París.—Ayer continuó la vista del ruidoso proceso Daudet.

Se presentó a declarar el comisario de policía Colombo.

El abogado Roux dijo:—Yo demos traré que el revólver de Colombo sirvió para matar a Felipe Daudet.

Estas palabras provocaron un formidable escándalo.

La esposa de Daudet, presa de una enorme agitación nerviosa, exclamó:—Ese es el asesino de mi hijo.

La sesión hubo de ser suspendida.

### El dinero para el banquero

Deaville.—Se ha publicado el balance de las ganancias obtenidas por el arrendatario de las mesas de juego en la temporada de verano última.

Solamente en la mesa de bacarrat las ganancias ascienden a 30.732.425 francos.

### Derrota de la ley seca

6, a las 10 n.

Washington.—Ha terminado el referéndum popular para la venta y consumo de bebidas alcohólicas.

Aunque no se conocen los datos definitivos, puede anticiparse que los partidarios de la ley seca han sufrido una derrota espantosa.

### Llegada de un aviador

Roma.—Dicen de Nápoles que esta mañana ha llegado a esta población el aviador Depinedo.

### El delegado francés en Siria

París.—Ha sido nombrado delegado francés en Siria el representante de Francia en la Sociedad de Naciones señor Louvière.

### La conferencia de embajadores

París.—La conferencia de embajadores ha celebrado reunión.

La comisión interalada ha acordado pedir algunas aclaraciones al Gobierno de Berlín.

Igualmente se acordó no dar comienzo a la evacuación de Colonia, mientras no se estudien las aclaraciones solicitadas.

Suscríbase a El Liberal 2 pías. al mes

ponen medidas especiales afectas a la marcha de los autos, que reclaman urgentemente la seguridad personal del vecindario, ya que las dictadas hasta ahora son notoriamente ineficaces.

MIGUEL PELAYO

## CRÓNICA DEPORTIVA

### El partido del domingo en Murcia

Por no celebrar el próximo domingo el Real Murcia partido de campeonato, ha concertado, a fin de tener en perfecto estado de entrenamiento a su primer equipo, el notable once Elda F. C. titular de aquella ciudad.

El Elda, es hoy día el más potente equipo de la provincia de Alicante, pudiendo calificarlo como el «ceceo» de la vecina provincia.

En los partidos que ha jugado con el Club Natación de Alicante, siempre ha obtenido excelentes resultados habiendo empatado en el campo de la Florida con el campeón levantino, tras brillante actuación.

Mañana, de ser posible, daremos a nuestros lectores la alineación de los equipos.

En las filas del Real Murcia se alineará de medio centro, el jugador Carbó llegado a Murcia recientemente procedente de Barcelona en donde estaba jugando con la Unión Tarrasense trasladándose a Murcia al disolverse aquella sociedad.

### Los partidos de campeonato regional

En Cieza jugarán en partido del grupo A el Cartagena F. C. y el Club Deportivo de Cieza, partido éste que ha despertado general expectación dado el último resultado obtenido por el Deportivo de Cieza frente a la Real Unión Deportiva de Albacete a la que venció por seis goals a cero mientras el Cartagena solo obtuvo un resultado de dos a uno frente a los albacetenses.

En el equipo cartagenero debutará el jugador canario Morales en el puesto de delantero centro. El Deportivo de Cieza alineará a Julio el notable delantero en quien los ciezanos tienen puestas todas sus esperanzas.

La señora

## D.ª PAZ RIQUELME GUZMAN

VIUDA DE MANZANO

ha fallecido a los 53 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos: hijos, doña Encarnación, doña Antonia y don José Manzano Riquelme; hijos políticos, don Antonio Pujante Rodríguez y don Vicente Pellicer García; nietos, hermanas, sobrinos y demás familia.

Al comunicar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y asistan a su entierro, que tendrá lugar a las tres de la tarde de hoy en la iglesia de Puebla de Soto, por cuyo favor les anticipan su gratitud.

Puebla de Soto 7 Noviembre 1925.

Casa mortuoria: Carretera de Alcantarilla.—No se reparten esquelas

Ante el problema de los transportes por tracción mecánica

La Cámara de Comercio y la Agrícola solicitan del Directorio la derogación del decreto otorgando concesiones

La Cámara oficial de Comercio de Madrid ha dirigido al presidente del Directorio un escrito solicitando la derogación del sistema, recientemente establecido por real decreto, otorgando concesiones en los transportes por carretera.

La Cámara de Comercio apoya su petición con estos rasgos: a) El sistema actual es excepcionalmente antieconómico y antieconómico mediante el cual se han reconocido privilegios en daño de la economía nacional.

En España, país de escasa red ferroviaria la utilización del automóvil para comunicar nuestros pueblos significa la esperanza de que podrá remediar la falta de ferrocarriles con ese medio de transporte; esperanza que llevaba camino de ser una realidad, por cuanto la iniciativa privada viendo que el transporte por carretera, como distribución de mercancías y organización de viajes, supone una colocación reproductiva de capital y trabajo, redundando en provecho del desarrollo de la riqueza en España, y merced a la concurrencia, necesaria en todo, e insustituible en los actos mercantiles, se iban estableciendo y depurando los servicios de transportes por carretera, de modo que en el transcurso de algunos años ha brásse contado con una eficaz red distribuidora y de comunicación complementaria a la principal de ferrocarriles.

Estos resultados ya se van tocando en algunas provincias donde antes existían varias empresas, permitiendo hacer los viajes a precios reducidos, y ahora, eliminada la competencia, los viajes son menos frecuentes y más costosos, hasta el extremo de que, en algunos recorridos de la provincia de Madrid resulta más ventajoso el alquiler particular de un automóvil que el de servirse de los de línea.

La Cámara oficial Agrícola solicita que no se extienda la concesión de exclusivas en el transporte rodado por carretera, al de mercancías, y que en el caso de que así se acuerde se concrete la tarificación propuesta a las líneas regulares, con horario fijo que

se establezcan, dejando en libertad al camionaje, aunque verifique un servicio constante y con cierta regularidad, siempre que no se halle sujeto a un horario fijo, para que pueda transportar a los precios que de termine su conveniencia.

En su escrito la Cámara Agrícola comprara los precios que rigen actualmente con los propuestos, para deducir los gravísimos perjuicios que ha de ocasionar a los agricultores que pueda prevalecer tamaña tarificación como la que se proyecta, que casi duplica los precios actuales, debiendo también tenerse en cuenta la repercusión que en la vida comercial y en el general consumo ha de tener si, lo que no cree, llegara a ser aprobada y puesta en vigor.

UNA CARTA

Confirmando lo que veníamos diciendo contra el monopolio de los transportes por carretera, recibimos de Cuenca la siguiente carta:

«Señor director de EL LIBERAL Madrid.

Muy señor mío: Me permito felicitarle por sus trabajos en pro de la derogación del dañoso monopolio del transporte mecánico, que tal resulta en la práctica el establecido por el decreto de 4 de Julio de 1924, ha perjudicado a esta población de un modo enorme, pues ha reducido a una tercera parte los viajeros que llegaban por este medio.

Esto es natural consecuencia del encarecimiento. Antes costaba en primera de aquí a Mioglanilla, 86 kilómetros, 10 pesetas; ahora cobran 18; es decir, a más de 20 céntimos kilómetro.

No cabe con ese malhadado decreto más que derogarlo en absoluto y volver a la libre concurrencia. Es decir que en la línea de Cuenca a Utiel el encarecimiento ha sido de un 80 por 100. En otras clases y recorridos, aún mayor.

Una medida tan perjudicial al interés público no cabe superarla ni sostenerla. Perdóneme la molestia que le cause, y es de usted s. s. q. l. e. l. m., C. Huerta.

(De EL LIBERAL de Madrid)



La bailarina española Isabelita Ruiz en la película «Destino», que ha interpretado recientemente en Italia.

ALICANTE

La Prisión Central

El nuevo edificio, destinado a prisión central en esta capital será entregado oficialmente al Estado pasado mañana. Con tal objeto vendrán de Madrid el subsecretario encargado del Ministerio de Gracia y Justicia, señor García Goyena y el inspector general de Prisiones, señor Calsado.

Sánchez Guerra

Hállase en Alicante el presidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra.

Se hospeda en casa de su hijo don Luis, ingeniero director de las Obras del Puerto. El señor Sánchez Guerra, durante su estancia aquí, ha recibido grandes muestras de consideración.

Buen género

Ayer en el circo taurino se verificó el desencajamiento de los cuatro cornopetos remitido por López de Letona para el festival del domingo próximo.

Señ unos toreros de preciosa lámina. Los castizos que fueron a verlos quedaron complacidos del género. Ahora a esperar los hechos.

Balompie

También en el campo de La Florida habrá acontecimiento para los devotos del balompie.

Trátase de un nuevo partido de campeonato en el que contendrán el Castilla, de Castellón y el Club Natación de Alicante.

El «Tenorio» de hoy

Esta noche, como dijimos, se representará «Don Juan Tenorio» en el Teatro Principal a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Hay un gran pedido de localidades. La banda de música de la Cruz Roja dará un concierto, de nueve a diez de la noche, en la puerta del coliseo.

Carné a bordo

Para mañana se espera en este puerto el vapor francés «Aster», que trae a bordo ciento nueve reses de ganado vacuno procedentes de Casablanca.

Según parece, dichas reses vienen destinadas a una sociedad madrileña autorizada para importar ciertas cantidades de ganado vacuno, lanar y de cerda.—9 noviembre.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 7 de Noviembre de 1925. Sábado.—San Ernesto.—San Amaranito.—San Aguilero.—San Antonio y San Rufo. La misa y oficio divino de octava de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

—Mes de Noviembre.—Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las Benditas Animas del Purgatorio.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

El día 7 de Noviembre de 1925, está la Vela y Alumbrado en las Capuchinas.

Día.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual Primas, Tercia Sexta y Crona y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se

descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

Mes de Animas

En San Andrés y San Lorenzo.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones.

En San Bartolomé.—Por la mañana misa rezada, y al toque de oraciones la novena predicada todas las noches don Julio López Maymón.

En San Pedro.—Por la mañana en la misa de ocho y al toque de oraciones la novena predicada don Saturnino Fernández Sánchez.

En San Nicolás y el Carmen.—Por la mañana en la misa de ocho.

En San Antón.—Por la mañana en la Misa de siete, y al toque de oraciones.

En San Miguel.—Al toque de oraciones.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones.

En San Antonio.—En la misa de siete y al toque de oraciones.

En Santo Domingo.—Al toque de oraciones.

Misa: Hijos en domingo y días festivos

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

San Miguel: a las ocho.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media, once y media.

En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

Instrucción pública

De la Sección

Al alcalde de Bullas se le dirige comunicación interesándole que comunique el cese de don Miguel Suñer, en la plaza de maestro de sección de la Graduada de dicho pueblo.

—Don Ricardo Pravia, maestro de zona, se le devuelve el expediente incoado en solicitud de licencia por enfermo, por no poderse tramitar.

—Al jefe de la sección de Almería, se le remite el expediente de reclamación de destino para su entrega a la maestra excedente doña Dolores López Mazaque residente en esta capital.

—Doña Petra Pedro participa el cese en la escuela de Caravaca, por haberse trasladado a la provincia de Castellón.

—Doña Jacoba Cánovas maestra interina de Fortuna remite documentos para su expediente personal.

—Ha quedado abierto el pago del pasado mes de octubre a las clases pasivas de esta provincia.

SUCESOS

Los agentes señores Mico y Guillén presentan a Eduardo Soler Valero, «El Nano», el que fué visto en las inmediaciones de la casa de la calle de Arrixa ca, donde se cometió el robo, noches pasadas, y al cual se le supone autor.

Ha pasado el juzgado.

—Guardias municipales presentan a José Vera García que fué detenido en el Malecón blasfemando y escandalizando.

Ha sido multado por el gobernador.

—Guardias de Seguridad presentan a Antonio Fernández Fernández que fué detenido en la estación del ferrocarril, por estar embriagado y no presentar documentación.

—También por los señores Mico y Guillén ha sido detenido José Gallecas García (a) El Gallecas, sorprendido en la calle de Peñar del Rey como sospechoso.

SE DESCUBRE UN COMLOT CONTRA MUSSOLINI

(Conferencia telefónica)

6, a las 4 t.

Roma.—Se conocen detalles del complot tramado para asesinar al presidente Mussolini y que fué descubierto por la policía momentos antes de ser puesto en ejecución.

El complot estaba preparado para media hora antes de efectuarse el desti le de la procesión cívica. Da su ejecución se hallaba encargado el exdiputado socialista Zanivoni, siendo cómplice suyo el general retirado Capello. Este ha sido detenido en Turín.

Zanivoni tenía preparada en el balcón del hotel donde se hospedaba, una máquina infernal, con un fusil austriaco cargado de metralla. Dicha máquina funcionaría cuando el Presidente Mussolini se hallara en el balcón del Palacio de Fizi, para presenciar el paso de la procesión.

En la puerta del hotel Zanivoni tenía preparado un automóvil con víveres, armamento y municiones, para poder escapar y burlar la vigilancia de sus perseguidores.

La policía empezó a sospechar de Zanivoni al saber que recibía con frecuencia órdenes del extranjero. Los antecedentes del exdiputado socialista no le han favorecido, pues éste fué siempre un activísimo agitador.

Al saberse que el complot había fracasado, los reyes, el Cuerpo diplomático y otras personalidades acudieron a felicitar a Mussolini.

Se formó una imponente manifestación en honor del Presidente, el cual hubo de salir al balcón para dar las gracias a los manifestantes. Dijo que si hubiese muerto no hubiera caído un tirano, sino un servidor de su pueblo. Re comendó a los fascistas que no realicen violencias de ningún género y terminó diciendo que seguiría su camino, salvando toda clase de obstáculos.

Zanivoni tomó hace dos días una habitación en el Hotel, con el nombre de Luis Silva. Capello salió para Turín el día 8 y allí esperaba la llegada de Zanivoni para dirigirse ambos a París.

El periódico «El Ideal Nacional», órgano del ministerio del Interior, asegura que el complot es una venganza mesiánica contra las últimas medidas del Gobierno.

En todas las poblaciones italianas se agasaja a Mussolini

(Conferencia telefónica)

6, a las 5 t.

Roma.—Durante la noche última se han celebrado en todas las provincias italianas varias fiestas en honor de Mussolini.

Se organizaron manifestaciones numerosas en las que figuraban todas las entidades y corporaciones y mucho público.

Los manifestantes pasaron por las prefecturas. En varias catedrales se echaron al vuelo las campanas, cantándose un Te Deum en acción de gracias.

Guardias de Seguridad han presentado a Pedro José López Cánovas, que fué detenido a requerimientos de Encarnación Expósito de San Nicolás, por malos tratos.

En el Hospital fué curado Antonio Hidalgo Toval, de una herida con tusa en la mano derecha y contusiones y erosiones en la espalda, producidas por el auto 940 de la matrícula de Murcia.

El hecho ocurrió en la calle de Mariano Vergara.

Los Exploradores de España

Tropa de Murcia.—Orden para el día 8 de noviembre de 1925.

En este día y a las diez y media de a mañana, se reunirá todos los exploradores en su domicilio, con Misa oída.

La reunión es obligatoria. — El jefe de tropa.

Crónica de provincias

Accidente por imprudencia

6, a las 3 t.

Huescar.—Los hermanos Félix y Juan Trigueros cometieron la imprudencia de penetrar en una bodega de mosto en fermentación.

El primero resultó muerto y el segundo salvó la vida gracias a la intervención de una pareja de la guardia civil que acudió en su auxilio.

Uno de los guardias estuvo a punto de perecer, resultando con principios de asfixia.

La causa del Federal

Orense.—Esta mañana ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra Nicolás Rodríguez, por robo y muerte del Federal.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, afirma que el procesado, bajo pretexto de buscar negocios para las industrias de la víctima, engañó a éste



ES EL MEJOR VERMOUTH



HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior el HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

BLOCH

De la corrida benéfica

Se espera de un momento a otro la llegada de los novillos que se han de lidiar el próximo domingo. El jueves habrá desencajamiento, amenizado por nuestra banda municipal; y el sábado, por la noche, pasacalles.

La corrida dará principio a las tres en punto y será presidida por esas cuatro bellezas de nuestra tierra; que se llaman Paqui ta Fenoll Pérez, María Alemán Amorós, Josefina Coquilat Mora y Donchita Grau. ¿Con estos cuatro soles quien puede pensar en qué se haga de noche? El éxito está descontado. Bien se lo merecen los pobres, estos enfermos y los ancianos del Asilo.

Amanecer

Así se titula un nuevo semanario que acaba de salir de las prensas ilicitanas. Organizado de la sociedad «Coro Clavé», forman su redacción unos cuantos jóvenes selectos de la sección de Literatura de dicha entidad. Todos ellos son muy simpáticos y muy amigos. Ahora serán buenos compañeros.

Si al amanecer la aurora un pajarito «averruato» al momento le pregunto: ¿Donde está mi Diego ahora

Esperamos que este «Amanecer» traiga un día de placidas venturas para la patria chica. ¡Benditos sean los amaneceres benditos!

Regresaron

De los baños de Fortuna, donde ha pasado una corta temporada, nuestro querido amigo Don Manuel Pascual Urban, subdelegado de Medicina. Y de Madrid, nuestro alcalde Don Gabriel Ruiz Chorro y el Presidente de nuestro Casino: Don Rogelio Fenoll Teri, acompañado de su bellísima hija Dolorettes.

Nuestra cordial bienvenida.

A B T Radio-Elche

Noches pasadas fuimos galantemente invitados a su casa, por ese mago de la radiotelefonía ilicitana que responde al nombre de Aureliano Botella. Después de admirar su sencillo y pulcro laboratorio, en el que la poesía de los hilos pare en tejer un mágico, el joven director de «Juventud», nuestro querido amigo Adrián Santamaría, se puso ante el micrófono y radiotelefonó un precioso soneto de su rica vena poética; ocupó después el citial el Edisson de la calle del Salvador y enviando un saludo a los radiocuchas les ofreció unos trozos musicales de guitarra y flauta; tocóme el turno a mi vez y no pensé sino en cantar. ¡Improvisar un discurso sin ver el auditorio... era la vez primera que se me presentaba este caso, la inspiración no acudía. En cambio, cantar eso sí, he cantado solo tantas veces que no me fué difícil cantar ante la soledad del micrófono. ¡Y quien sabe cuántos oyentes estarían escuchándome! ¿Cómo se reirían de mi baritoneo!

Ya lo sabéis, radiocuchas murcianos y alicantinos, si alguna noche percibís del lado de Elche las flores de unas poesías, las notas sonoras de una guitarra y el dejo quejumbroso de una voz que llora, no lo dudéis, están ante vosotros la representación genuina del romanticismo ilicitano. ¿Nos contestaréis?

La calle de los tropiezos

que te indicaba en mi última, lector amigo, no tiene remedio posible seguirá propinándonos tropiezos y sin cambiar su línea que brada por la diagonal de marras. El propietario Don Juan Orts va levantando su valla alrededor del solar de su propiedad esquina a la calle Sinarregio

Cosas veredes oh Cid

que farán «hablar las piedras». ¡Oh, si las piedras nablacen diciendo cómo deben ser colocadas no harían falta arquitectos ni maestros de obras y a buen seguro que el plano de las ciudades ganaría mucho

¡A la Asociación!

Constituyen la prensa ilicitana los colegas siguientes: «Nueva Illice», «La Defensa», «El Obrero», «Amanecer» y «EL LIBERAL» de Murcia (por su ilicitinismo bien probado).

Todos, a excepción de El Obrero, han de mostrado su adhesión a la idea de ASOCIACION. Elementos extraños al periodismo tratan de hacer que fracasen los buenos propósitos; pero no lo conseguirán porque esta es una obra que sabemos a qué atenernos. Pierden pues, el tiempo miserablemente los que siendo incapaces de pensar en nada noble son las eternas rémoras de la sociedad y los envidiosos fracasos incorregibles.

La pía, materialmente, está formada; falta solo legalizarla ante los poderes públicos y el Reglamento es ya un hecho. 2 de Noviembre.—El corresponsal.

NOTICIAS

Por Real orden circular de 2 del actual queda ampliado hasta el 15 de Noviembre el plazo para ingresar la cuota militar a todos los individuos del reemplazo de 1925 y para los que hayan nacido en el primer semestre de 1904; así como para todos los nacidos en el segundo semestre del expresado año subsistir la prórroga hasta 31 de Diciembre próximo.

Casa Pamplo, VALENCIA

Gran Exposición de Novedades del dos al siete de noviembre HOTEL VICTORIA.

Del norte en este momento,

frio viento se recibe... ¡Qué mal le huele el viento! ¡Ya podía usar el viento Licor del Polo de Orive!

Camisetas, Toreras y Culots en casa de Zamora lo mejor. Sociedad, 23, esquina a Frutos Baeza.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

PROGRAMA RADIO-CARTAGENA

Sábado día 7

A las ocho.—Cotizaciones y noticias. Mis Tehela, pasadoble; Molinos de Viento, fantasía. El Collar de Afrodita, Bailables; Marcha final. Por el cuarteto de la Radio.

Cancionero vocal por la señorita Caridad Arnaú. En los intermedios se radiarán varias composiciones.

VIAJEROS

Si queréis solucionar rápidamente todo lo que se refiere a alojamiento leed Heraldo de Madrid todos los viernes

El general Bermúdez de Castro publica en un periódico americano un artículo acerca de la propiedad de Morro Nuevo

La situación en las zonas francesa y española.-Los altos mandos en Africa

Los mandos militares
Madrid.-Esta mañana llegó a Madrid el nuevo comandante general de Ceuta general Federico Berenguer.

Despacho con el rey
Madrid.-A las diez y media de la mañana acudió a Palacio el jefe interino del Gobierno, general Magaz, para desear con el rey.

El día en la Presidencia
Madrid.-El marqués de Magaz se dirigió desde Palacio a la Presidencia, en donde desearon con él los subsecretarios de Hacienda, Trabajo, Estado y Justicia e Instrucción pública.

Crónica de Larache
Larache.-Noticias de Fez dicen que la aviación efectuó doce bombardeos en Ain Seman.

Crónica de Melilla
Melilla.-Continúa el desarme de las cábilas, llevándose ya recogidos mil cien fusiles.

La audiencia de hoy
Madrid.-En la audiencia militar de hoy, el rey fué cumplimentado por los generales Castro Girona, López Pozas, Suarez Inclán y otros.

La firma del monarca
Madrid.-En la Presidencia facilitó a medio día la siguiente firma del rey:

Concediendo igual condecoración a los maestros de marinería José Pérez y José Bustelo, por méritos conseguidos en el desembarco de Alhucemas.

Concediendo igual distintivo, por análogo motivo, a los alferoces de navío don Antonio Blasco, don Félix Ozamir, don José Arnan y don Genigra, Guernia.

Proponiendo para sus inmediatos ascensos al teniente coronel médico don Eulalio Perillo, al comandante don Francisco Moreno y al capitán don Agustín Segovia.

Regulando los nombramientos de obispos y coadjutores con derecho de sucesión.

Nombrando canónigo de la Catedral de Cádiz a don Aureliano Gómez.

Nombrando deán de Mondoñedo a don Bonifacio Fernández.

Nombrando deán de Segovia a don José Gómez Delgado.

Nombrando arcipreste de Salamanca a don José Pérez Núñez.

Nombrando canónigo de Albarracín a don Vicente Pérez Sebastián.

Interesante artículo del general Bermúdez de Castro
Madrid.-«El Diario» de Buenos Aires publicó ayer a Madrid, inserta un interesante artículo del general Bermúdez de Castro, relativo al desembarco realizado en Alhucemas.

Manesman, por haberlo comprado este para realizar explotaciones mineras. El Gobierno no sabía como impedir la compra, pues tampoco se hallaba dispuesto a dar ningún dinero.

El general Jordana dió cuenta al rey de lo que ocurría, en ocasión de hallarse en Palacio el Marqués de Cubas.

Cuando éste tuvo conocimiento por el rey del peligro que existía, contestó: -No hay que preocuparse. Eso monta lo compro yo por doble cantidad de la que den los hermanos Manesman.

La compra, en efecto, fué realizada y el patriotismo del Marqués de Cubas evitó que esa pedazo de tierra que recientemente han ocupado nuestras tropas sea una de tantas parcelas exentas de jurisdicción, donde tantas triguas hubieran podido desarrollarse contra España.

Cuando el Marqués de Cubas realizó tan patriótico acto, impartidos infidelidad, estaba muy ajeno de que se le iba a poder entregar aquel terreno.

Al regresar a la zona internacional, bombardearon Xauen. Sabase que trescientas yebelas atacaron la ciudad de Juba, situada a cuatro kilómetros de Uezan.

Los defensores rechazaron el ataque, poniendo en fuga a los saltantes. El teniente francés Olivair y el capitán de la misma nacionalidad, Jaillou, cayeron en las líneas enemigas y fueron hechos prisioneros el día 30 de Julio.

Se hallan internados en Bousurria. Llegó el vapor «Isleño» con fuerzas y material de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

El Consejo del Directorio
Madrid.-A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio.

A la salida manifestaron los vocales que el subsecretario de Marina había sometido a la aprobación de los consejeros dos expedientes acerca de adquisición de carbones y petróleo.

El de Instrucción llevó un expediente acerca de la provisión de varias cátedras vacantes en universidades y escuelas especiales en Madrid, Barcelona y provincias.

El Directorio examinó también el asunto del Teatro Real, tomando los siguientes acuerdos: ordenar que todos los empleados que allí habitan lo desalojen, como asimismo el Conservatorio y que un arquitecto haga un proyecto de las reformas que deben realizarse en dicho coliseo.

Se aprobó un crédito de Instrucción, de cuatrocientas mil pesetas con destino al pago de escuelas graduadas.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El duque de Tetuán dió cuenta de la relación de militares que han con traído méritos de guerra.

De Fomento se aprobaron varios expedientes de construcción y reparación de carreteras.

De la Presidencia una disposición modificando la de 30 de abril de 1923 sobre la elección de jueces municipales, que se celebrará a fines de año.

El misterioso asesinato de Dolores Bernabeu

El amante de la víctima insiste en que si se le llevara a Barcelona y se le permitiera interrogar a ciertos individuos descubriría a los autores

Madrid.-Un redactor de «Heraldo de Madrid» estuvo hoy en la cárcel, celebrando una entrevista con Conrado Maisnou, amante de la desventurada Lolita Bernabeu, cuya misteriosa muerte en el Paseo de Esoudillers de Barcelona, no se ha esclarecido todavía.

Conrado rebatió ante el periodista las acusaciones de que le hicieron víctimas. Se dijo del preso que pertenecía a una banda que en Palma realizó varios delitos.

También se me atribuye—añadió Conrado—que me presenté en la Jefatura de policía de Barcelona y me brindé a los agentes para ir a buscar a determinados amigos míos que se les acusaba de autores.

Esto es absurdo, pues ni mis amigos ni yo teníamos por qué huir, sino que nos interesaba mucho la aclaración del suceso.

Siento no estar libre—continuó diciendo—para haber podido descubrirlo todo. Sabía bien con quién se relacionaba Lolita y tengo ciertas sospechas.

Lo dije así al juez que instruye el sumario y le dije si se me permitía que yo hiciera determinadas preguntas a los individuos de quienes sospecho; pero la contestación fué un exhorto de la autoridad judicial encargándome que dijera yo qué preguntas eran, para hacerlas el juez.

Esas preguntas he de hacerlas yo, pues de otra forma no surtirían eficacia. Hay quien cree que yo digo todo esto para que se me saque de la cárcel y no es eso. Me pueden llevar a Barcelona, continuando allí preso y hacer esa gestión en presencia del juez.

No trato, pues, de que me suelten, sino de que me pongan frente al individuo de quien sospecho, por si lograra descubrir este crimen.

Una orden circular
Buscando a una niña que fué mordida por un perro

El gobernador civil de esta provincia ha recibido un telegrama circular de la Dirección general de Seguridad interesando la busca de un vendedor de flores artificiales, llamado Juan Manuel, que el día 25 del pasado mes de octubre salió en una tartana de Avila, en compañía de su mujer y una niña de corta edad a quien había mordido un perro.

Como se ha comprobado que el perro estaba en estado hidrófobo, se interesa la busca de esta familia para que la niña sea sometida, allí donde sea hallada a tratamiento antirábico.

El telegrama ruega al gobernador interese a los alcaldes de todas las provincias por si acaso se encuentran en algún pueblo de ella.

En la Comedia
Un fracaso de Arniches

Madrid.-Esta noche se ha estrenado en el teatro de la Comedia el juguete cómico en tres actos «Adiós, Benítez», original de Arniches y Sánz.

La obra no gustó y fué ruidosamente protestada.

El tratado comercial con Alemania
Nuestro querido amigo, el Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, don Emilio Díez de Revenga, ha dirigido al Gobierno el siguiente telegrama:

Madrid.-Presidente Directorio Militar.-En nombre de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta capital, ruego a V. E. con todo respeto y encarecimiento que se procure reanudar Tratado con Alemania en defensa intereses agrícolas y comerciales de esta región.—Director, Díez de Revenga.

De Marruecos
El parte oficial no acusa novedad

Madrid.-En la Presidencia facilitaron esta noche un parte oficial de Marruecos que no acusa novedad en ninguna de las zonas de nuestro protectorado.

Lo que ha hecho hoy el rey
(Conferencia telefónica)
7, a las 3 md.
Madrid.-Don Alfonso pasó esta tarde por la Casa de Campo, viendo los progresos del cultivo de algodón y trigo por el sistema Arana.

También vió el cultivo del gusano de la seda.
A última hora de la tarde regresó a Palacio.

El conflicto de la carne está casi resuelto
(Conferencia telefónica)
7, a las 3 md.
Madrid.-Se puede dar por resuelto el conflicto de la carne.

Hoy se sacrificaron reses en cantidad normal.
Los establecimientos estuvieron bien abastecidos.

Los duques de la Victoria en Málaga
(Conferencia telefónica)
7, a las 3 md.
Málaga.-Procedentes de Melilla llegaron a esta los duques de la Victoria.

Hicieron el viaje de hidroplano.
Esta tarde continuaron el viaje a Madrid.

CAÑAS
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, puede darse emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
Depositar, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Carro, Cortes, 571, Barcelona, y

Rifa de la Protectora de 6 Noviembre 201 Teatros y Cines CARTELERA
TEATRO ROMBA
Compañía dramática de María Palou, el drama en tres actos «Volver a vivir», a las diez de la noche.
TEATRO ORTIZ
Secciones a las seis tarde y a las diez noche, Gran éxito del «Trío Lara» y de la bella canzonetista Matilde Lara
TEATRO CIRCO
Cine.
MEDIA LUNA
Cine permanente.

LA BOLSA
7, a las 1 md.
Cotizaciones de ayer.
Interior, 69'65.—Amortizable, 5 por 100, 94'35.—Amortizable, 4 por 100 87'00.—Banco de España, 581'80.—Tabacos, 000'00.—Franco, 28'07.—Libras, 33'82.—Dólares 6'97.—Liras, 00'00.—Franco suizo, 000,00

Crónica de Barcelona
El atraco del día
(Conferencia telefónica)
6, a las 10 n.
Barcelona.-Al pasar anoche frente a la plaza de toros el joven de 27 años Alfonso Zipier, cuatro sujetos le salieron al paso y sin mediar palabra dos de ellos le cogieron de los brazos fuertemente, mientras los dos restantes le agredían con un cuchillo y desvalijaban.

Competencia desleal
Barcelona.-Añoche se produjo un conflicto entre los empresarios del Liceo y Tiboli. En el primer teatro cantaba el tenor Fleta.

Visita al alcalde
Barcelona.-El piloto italiano aviador Casa Grande, acompañado del cónsul general de Italia, cumplimentó esta mañana al alcalde.

UNA PASTILLA VALDA EN LA BOCA
ES LA PRESERVACION
del Mal de Garganta, de las Ronqueras, los Romadizos, los Gonstipados, las Bronquitis, etc.
ES EL ALIVIO INSTANTANEO
de la Opresion de pecho, de los accesos de Asma, etc., etc.
ES EL REMEDIO MAS INDICADO
para combatir toda suerte de Enfermedades del Pecho.
ADVERTENCIA IMPORTANTISIMA:
PEDID, EXIGID, in todas las Farmacias
Las Verdaderas Pastillas VALDA
que se venden unicamente
EN CAJAS
con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Veá hoy mismo el nuevo modelo CITROEN 10 H. P.
Motor J. B., velocidad garantizada 80 kms., nueva carrocería, todo acero, 4/5 plazas.
7.400 ptas. equipado EN IRUN GARAGE PLAZA

CURACION de las HERNIAS
INTERESA SABER:
que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en él los aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y bienestar a hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de embaucadores tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

# CONCURSO DE INFORMES COMERCIALES DE MURCIA Y CARTAGENA EN 1925 (1)

## ESTABLECIMIENTOS DE MURCIA

En Confecciones, y Ropa Blanca para señoras y niños.	"La Alegría de la Huerta" Platería, 83, 85 y 87 Príncipe Alfonso, 45 y 49
En Joyería y Relojería.	La acreditada Joyería Gascón, Príncipe Alfonso, 42
En Calzado de todas clases.	Las Dos Banderas, Plaza San Bartolomé, 9-Tel. 383
En Calfitería y Corbatas.	Camisería Inglesa, J. Guillén, Príncipe Alfonso, 68
En Sastrería sobre medida.	La acreditada casa José Hervás, Plaza Belluga, 8
En Ferretería y Herramientas.	La acreditada casa Víctor Guillamón, Platería, 70
En Sombreros para señora y caballero.	La acreditada Casa Belmar, Platería, 25 y 27
En Sedería, Tejidos y Novedades.	"El Siglo XX" M. Celdrán y C. <sup>a</sup> , Platería, 65 y 67
En Fábrica de Chocolates.	Chocolates Puig, J. Moreno Aroca, San Pedro, 31
En Muebles de todas clases.	Hijo de Pablo Martínez, Calle Sagasta, 32 al 38
En Vajillas y Cristalerías.	Almacenes Beviar, Plaza del Poeta Zorrilla (Esquina a Pascual)
En Instalaciones y Material Eléctrico.	La casa José García Alcaráz, Platería, 31
En Cafés crudos y tostados.	Cafés Crespo, Despacho: Frenería, 38 - Tel. 73
En Fabricación de Licores, Conservas y Embutidos.	BERNAL HERMANOS Fábricas en PALMAR (Murcia) Despacho: Pascual, núm. 7
En servicio de Hotel y Café.	Gran Hotel y Café Patrón, Príncipe Alfonso, 25
En Conservas y Fiambras.	La acreditada Casa Pedreño, Platería, 61
En Productos Farmacéuticos.	Los Catalanes Ferrer S. en C., Plaza S. Julián, 1 al 3
En Dulcería y Pastelería.	Confitería Juan Bautista Alonso, Platería, 25
En Artículos de Escritorio.	La acreditada casa Sucesores de Nogués, Platería, 53
En Pianos y Música.	Centro Musical, Pascual de Ayala, Ldo. Gascales, 1
En Fabricación de Mosaicos.	La acreditada casa Brugarolas y Comp. <sup>a</sup> , Sociedad, 10
En Talleres de Fundición.	La casa Francisco Peña, Marqués de Corvera, 27
En Abonos Químicos.	La casa Rafael López Martínez, Floridablanca, 32
En Harinas y Cereales.	Hijo de Francisco García, Alameda de Colón, 22
En Comestibles y Vinos Finos.	La Sevillana, Manuel Pérez, González Adalid, 7
En Pañería y Ropas Hechas.	Pilar Palazón, Viuda de P. Lozano, Príncipe Alfonso, n.º 46
En Tintorería y Limpieza de Trajes y toda clase vestidos.	TINTORERÍA SUIZA Luis Lechuga, Frenería, 40

## ESTABLECIMIENTOS DE CARTAGENA

En Tejidos y Novedades, ¿qué casa es la preferida del público?	EUGENIO GUTIERREZ Almacén y Despacho Isaac Peral, 55
En Joyería y Relojería.	La acreditada Casa Cobacho, Isaac Peral, 26
En Ferretería y Herramientas.	Pedro Sabaté, Hijo, Pl. y Margall, 28 y San Miguel, 2
En Fábrica de Chocolates.	Marca ARTÉS Antonio de Lara, Puerta de Murcia, número 5 Depósito en La Unión, Mayor, número 98
En Perfumería y Esencias.	Alvarez Gómez C. A. Despacho: Puerta de Murcia, 24
En Servicio de Restaurant.	Restaurant Cartagena, Isaac Peral 45. Teléfono 510
En Géneros de Punto y Bordados.	Almacenes Hinojal, Puerta de Murcia, 39 y 41
En Vajillas y Cristalerías.	La Dalia, Simón Egea, General Aznar, 26
En Calzado de todas clases.	La Estrella, J. María Sempere, Puerta Murcia 1
En Material Eléctrico.	Electro-Mecánica, José Andreu, General Aznar, 41
En Cafés crudos y tostados.	Antonio de Lara, PUERTA DE MURCIA, NUMERO 5 CASA EN LA UNION, MAYOR, 98
En Artículos de Escritorio.	La acreditada Casa Garnero, Carmen, 18 al 22
En Trabajos Fotográficos.	La casa Haro Hermanos, General Aznar 41
En servicio de Licores al detall, Café y Cervezas.	BAR EXCELSIOR Isaac Peral, 37 y 39 Teléfono, 185
En Uniformes Civiles y Militares.	Sastrería Militar, Antonio Fernández, Cuatro Santos, 50
En Drogas y Productos Farmacéuticos.	Alvarez Gómez C. A. PUERTA DE MURCIA, NUM. 13 ALMACENES: PALAS 11 y 13
En Sombreros para Caballero.	Sombrerería de José Gómez, Cuatro Santos 48
En Dulcería y Pastelería.	Confiterías Royal, Puerta de Murcia, 27
En Óptica Científica.	La casa Joaquín Molina, Isaac Peral, 50
En Muebles de todas clases.	La acreditada Casa Ferrera, Gral. Briones 24
En Panadería y Repostería.	La Cartagenera, Juan Maestre, Puerta Murcia, 12
En Vinos finos de Mesa.	Luciano Fructuoso Heredia, S. Antonio el Pobre 14
En Curtidos de todas clases.	La acreditada casa Vicente Díaz, Cuatro Santos, 28
En Jamones y Embutidos.	Choricería Extremeña, Snc. de M. Bejarano, P. de Pro fumo, 1
En Confecciones para Niños.	El Capricho, Elisa Camberos, Medieras, 6
En Materiales de Construcción.	José Alvarez Montalbán, Plaza Constitución, 3
En Efectos Navales, ¿qué casa es preferida por su surtido?	RAFAEL VALLS Oficinas y Talleres, Calle Canalejas, 4,

(1) NOTA IMPORTANTE.— Véase EL LIBERAL correspondiente a los días 14, 16 y 18 de Octubre. Los Boletines recibidos estarán durante ocho días a disposición de los interesados que deseen comprobarlos con la relación de los establecimientos que se publica. Se recomienda a los lectores de el presente Concurso, que para obtener positivas ventajas efectúen sus compras en los establecimientos indicados en la seguridad de que obtendrán mercancías de primera calidad, a los precios más bajos posibles e indicando lo hacen por haberles sido concedido el «Diploma de Honor». Lo que pone en conocimiento del público el director del Concurso JULIAN GARCIA MORENO. Murcia 6 Noviembre 1925.

No hay enfermedad

Incurable



CÚRESE

HOY TIENE EL REMEDIO

Hemos publicado un libro de 72 páginas destinado a ser remitido gratuitamente a todos los enfermos que lo pidan. Esa hermosa obra médica tiene cinco partes, escrita en un lenguaje simple y claro, explica la gran popularidad del tratamiento de

las fuerzas radiferas y magnéticas del «Magneopático», obrando sobre el sistema nervioso y muscular, proporciona la salud a los enfermos debilitados, gastados y deprimidos.  
La causa, la marcha y los síntomas de cada afección están minuciosamente descritos, a fin de aclarar al enfermo sobre la naturaleza y la gravedad de su estado.  
El papel que desempeñan las fuerzas radiferas magnéticas es explicado en cada afección y en cada caso. La aplicación se hace de preferencia de noche, y el enfermo puede sentir el fluido bienhechor y regador infiltrarse dulcemente y acumularse en el sistema nervioso, y todos los órganos activan y estimulan la energía nerviosa, esa fuerza motriz de la máquina humana.  
Miles de testimonios legalizados ante notario y otras autoridades, demuestran la curación cierta y garantida de las enfermedades.  
El tratado «La salud en la Naturaleza», que remitimos gratis, comprende cinco capítulos.  
1.º SISTEMA NERVIOSO. Neurastenia, Neurosis diversas, Neuralgias, Nevritis. Enfermedades de la médula espinal. Parálisis.  
2.º ORGANOS SEXUALES Y APARATO URINARIO. Impotencia total o parcial, Varicoceles, Gonorrea, Prostatitis, Pérdidas, Afecciones venéreas y enfermedades de los riñones, de la vejiga y de la próstata.  
3.º ENFERMEDADES DE LA MUJER: Metritis, Salpingitis, Leucorrea, Pérdidas, Anemia, Debilidad extrema, amenorrea y dismenorrea.  
4.º VIAS DIGESTIVAS: Dispepsia, Gastritis, Gastralgia, Dilatación, Vómito, Acidez, Constipación, enteritis múltiple, Oclusión intestinal, Enfermedades del hígado.  
5.º SISTEMA MUSCULAR Y MOTRIZ: Migrañas, Reumatismos diversos, Gota, Ciática, Artritis, Arteriosclerosis, desórdenes de nutrición, Litiasis, Disminución del grado de resistencia orgánica.  
GRATIS: Hombres y mujeres, solteros y casados, escribir una simple tarjeta postal franqueada con 0'15 pesetas, al Representante del «Magneopático», Apartado 218. Lisboa (Portugal), y a vuelta de correo, en sobre cerrado, recibirá las obras «La Salud en la Naturaleza».

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijos.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Pídanse catálogos.—Fri meros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

"AIGLON" AUTO-OIL

**"CITO,"**  
LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS EN BUDAPEST (HUNGRÍA) Lengyel-utca, 33 VITORIA (ESPAÑA) Aliados, número 14  
PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS, BRONQUITIS Y CATARROS CRÓNICOS**  
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO  
**FAGIFOR-CITO**  
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN  
RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO  
(DE VENTA EN LAS FARMACIAS)

Compare usted los defectos del jabón y las virtudes de la **PASTA NIX**  
EL JABÓN es irritante, alcalino, cáustico, lento, causa escozor, perjudica el cutis, no es aséptico.  
LA PASTA NIX suaviza la piel, es neutra, es queratoplástica, es rápida, cura las irritaciones, es desinfectante, es aséptica.  
Use usted para afeitarse una buena máquina o navaja y **PASTA NIX**  
UN TUBO DE PASTA NIX, 2'50 PSETAS

**AGUA PARA RIEGOS**  
con bombas centrífugas "LEVANTE"  
GRUPOS ELECTRO-BOMBAS  
Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados  
LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.-La Unión (Murcia)  
Para el calzado "DANDY" use la crema  
Dura mucho y conserva el calzado. MANUEL FERNANDEZ 14 - CARRERA SAN JERÓNIMO - 14 - MADRID  
NUEVA PENSIÓN VARELA  
Situada en el punto más céntrico de la población, con vistas a la Gran Vía. Magníficas habitaciones exteriores. Precios moderados.—Valverde, 1, duplicado, MADRID.

**JARABE FENICADO DE VIAL**  
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.  
En todas las Farmacias  
Lea usted nuestra edición de la tarde

**INDICADOR**  
SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS  
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.  
ACADEMIAS: Academia PEREZ DE LEMA, A Luas, 7, Murcia, garantiza enseñanza estudios Parida Doble.  
FUNERARIAS: Saturnino López.—Crédito Fábila, bajos LIBERAL. Teléfono 188.  
NODRIZAS: Sección especial para ama de cría, a 20 cts. Inserción 1.ª ma de cría para su casa, de 25 años de edad, leche de quince días. Razón: Aljucer, Torre de don Miguel, preguntando por Encarnación Hernández.  
VENTAS: Vende una puerta cristales Farmacia Uriel, calle Lencera.  
TRASPASOS: Haría traspaso casa huéspedes acreditada, calle céntrica. Tratar Plaza Belluga, 1. Casa. Plaza Amores, 4.—Razón: Lencera, 6, Bar.

**Enfriamientos-Refriados-Constipados agudos**  
CON LA **Aforina Moreno**  
SE CURA RAPIDAMENTE, desapareciendo la TOS, la FIEBRE y los DOLORS. Evítanse las complicaciones del corazón y de los pulmones. Precio del frasco, 2 pesetas

**Catarros crónicos - Propensión a refriados**  
Alivio seguro y curación con la **Solución Moreno**  
A base de Creosota, Cal y Fósforo. Precio del frasco, 3'50 pesetas